

**Отзыв научного руководителя  
о диссертации Шиховой Ольги Николаевны  
«Исследовательская культура современной  
студенческой молодежи: социологический анализ»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата социологических наук  
по специальности 22.00.06 – Социология культуры**

О.Н. Шихова после окончания УрГПУ в 2006 г. работала преподавателем кафедры социальной работы в Институте социального образования, где одновременно с чтением учебных курсов по проблемам социологии образования, молодежи, развития социокультурных компетенций курировала деятельность студенческого научного общества и привлекала студентов к различным формам участия в опытно-поисковой, научно-исследовательской работе. Это во-многом определило ее интерес к проблеме развития исследовательского потенциала студентов в процессе их обучения в вузе, накопления соответствующего комплекса компетенций.

В 2010 г. она поступила в очную аспирантуру на кафедру социологии УрГПУ, имея определенный научный задел в виде исследований, более десятка публикаций и выступлений в научном сообществе. Одновременно продолжала и педагогическую деятельность на факультете социологии УрГПУ.

В своей работе О.Н. Шихова проявила не только большой научно-исследовательский и практический интерес к теме, но и такие качества, как трудолюбие, настойчивость, целеустремленность, желание довести начатое дело до ощутимых результатов.

Освоив большой объем теоретических и методологических работ, зарубежных и отечественных, классических и современных, она весьма корректно использовала те идеи и выводы, которые считала необходимыми и полезными для углубленного погружения в свою предметную область.

Можно отметить, что в течение всего периода подготовки диссертации она имела возможность проявить свою исследовательскую культуру, методологический и методический потенциал. О.Н. Шихова на всех стадиях

подготовки работы к защите внимательно и благодарно относилась к замечаниям, чутко реагируя на критику с пользой для результата.

Считаю, что работа по своему теоретическому, методологическому, методическому уровню соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на степень кандидата наук, является самостоятельным, законченным актуальным исследованием, обладающим научной новизной, что позволяет рекомендовать диссертацию Шиховой О. Н. для защиты на соискание ученой степени кандидата социологических наук.

Научный руководитель,  
профессор, доктор философских наук,  
профессор кафедры теоретической и  
прикладной социологии ФГБОУ ВПО  
«Уральский государственный  
педагогический университет»  
620017, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26

Рубина Людмила Яковлевна

27.10.2014



Подпись Л. В. Рубиной  
Заверяю инсп. ОК УрГПУ Рубина Л. В.  
Л. В. Рубина